

В диссертационный совет 24.2.320.07
на базе ФГБОУ ВО
«Кубанский государственный университет»

ОТЗЫВ
научного руководителя
о диссертации Петровой Ольги Александровны
«Изъятие предметов и документов в уголовном судопроизводстве»,
представленной на соискание учёной степени
кандидата юридических наук
по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки)

Диссертационная работа О.А. Петровой посвящена исследованию проблемы, актуальность, теоретическая значимость которой сомнений не вызывают. В современном обществе, где растёт сложность экономических, социальных и правовых связей, усиление борьбы с преступностью является одной из приоритетных задач. В контексте уголовного судопроизводства особое значение приобретает вопрос изъятия предметов и документов, которые могут служить доказательствами в рамках расследования и судебного разбирательства. Актуальность темы обусловлена динамичностью и изменчивостью современных технологий, требующих разработки адекватных процессуальных механизмов регулирования изъятия предметов и документов в уголовном судопроизводстве. Исследование таких механизмов может значительно повлиять на развитие уголовно-процессуального законодательства и его адаптацию к современным условиям. Изъятие предметов и документов в уголовном судопроизводстве затрагивает множество вопросов, связанных с защитой прав и законных интересов граждан, что делает данную тему исследования особенно важной. Заслуга О.А. Петровой состоит в том, что ей впервые выполнено монографическое рассмотрение глобальной проблематики, связанной с изъятием предметов и документов в уголовном судопроизводстве.

В результате исследования проблемы изъятия предметов и документов в уголовном судопроизводстве, теоретических, законодательных и правоприменительных аспектов указанной проблемы аспирантке удалось сформулировать

комплекс заслуживающих внимание и обсуждения, отличающихся научной новизной выводов, развивающих в определённой мере теоретические представления об указанных вопросах, обосновать предложения по совершенствованию уголовно-процессуального законодательства и практики его применения.

В кандидатской диссертации О.А. Петровой содержится немало обладающих научной новизной и практической значимостью положений, свидетельствующих о том, что настоящее исследование, безусловно, состоялось.

Содержание диссертации и уровень её выполнения демонстрирует наличие у О.А. Петровой способностей к осуществлению научно-исследовательской деятельности. О.А. Петровой проявлено умение работать с нормативными актами, теоретическими источниками, материалами судебной практики, способность критической оценки законодательных установлений и доктринальных положений, сбора и обобщения эмпирических данных.

Реализация указанных способностей и умений позволила О.А. Петровой создать обладающий научной новизной монографический труд, содержащий комплекс имеющих теоретико-прикладное значение выводов, положений и предложений.

В то же время, кандидатская диссертация О.А. Петровой, как и любая творческая научная работа, содержит ряд выводов и предложений либо дискуссионного характера, либо вызывающих критику вследствие не вполне достаточного их осмысления и обоснования. Вместе с тем их наличие не влияет на общий вывод о научно-практической состоятельности выполненного исследования, свидетельствует об актуальности избранной темы и формирует почву для дальнейшего её изучения.

Основные положения, выводы и предложения, сформулированные в диссертации, надлежащим образом апробированы. По теме диссертации опубликовано 12 научных статей, в том числе 7 из них в изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией для опубликования результатов диссертационных исследований. Результаты исследования внедрены в учебный процесс и практическую деятельность правоприменительных органов.

Изложенное позволяет сделать вывод, что кандидатская диссертация О.А. Петровой на тему «Изъятие предметов и документов в уголовном судопроизводстве» является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей значение для уголовно-процессуальной науки. Она полностью отвечает требованиям раздела II Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в действующей редакции), а её автор Петрова Ольга Александровна заслуживает присуждения учёной степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4 уголовно-правовые науки (юридические науки).

Научный руководитель:

Профессор кафедры уголовного процесса

ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет»

доктор юридических наук (научная специальность: 12.00.09 – уголовный процесс, криминалистика и судебная экспертиза; оперативно-розыскная деятельность), профессор

Костенко Роман Валерьевич

«05» июня 2024 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Кубанский государственный университет»

Адрес: 350040, г. Краснодар, ул. Ставропольская, д. 149.

Официальный сайт: <https://kubsu.ru/>, e-mail: rector@kubsu.ru.

Телефон: +7(861) 219-95-30.

